



**Столична община**

Входящ №

СОА18-ВК66-6837-[3]

Регистриран на 07.11.2018

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



## **СТОЛИЧНА ОБЩИНА**

София 1000, ул. „Московска“ 33, телефон: 9377 302, [www.sofia.bg](http://www.sofia.bg)

**ЧРЕЗ Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН  
ОБЩНСКИ СЪВЕТ  
ДО  
Г-Н СВЕТОСЛАВ ВИТКОВ  
ОБЩНСКИ СЪВЕТНИК  
СТОЛИЧЕН ОБЩНСКИ СЪВЕТ  
ДО  
Г-Н СИМЕОН СЛАВЧЕВ  
ОБЩНСКИ СЪВЕТНИК  
СТОЛИЧЕН ОБЩНСКИ СЪВЕТ  
ДО  
Г-Н ИВАН ВЕЛКОВ  
ОБЩНСКИ СЪВЕТНИК  
СТОЛИЧЕН ОБЩНСКИ СЪВЕТ  
ДО  
Г-Н ВЕНЦИСЛАВ МИЦОВ  
ОБЩНСКИ СЪВЕТНИК  
СТОЛИЧЕН ОБЩНСКИ СЪВЕТ**

ОТНОСНО: *Питане СОА18-ВК66-6837/19.09.2018 г.*

**Уважаеми общински съветници,**

В отговор на поставените в питането въпроси, относно посещение на инсталация за изгаряне на отпадъци Пфафенау във Виена, Ви представям информация от направление „Финанси и стопанска дейност“ и район „Сердика“:

Столична община има утвърдена практика за заимстване и обмяна на опит и добри практики с партньорски столици и градове. Столична община от своя страна също ежегодно приема представители и експерти от други градове, които се интересуват от проекти, които реализираме. По отношение на проектите, свързани с управление на отпадъците от десетилетие в Столична община съществува практика експерти и представители на различни политически групи в общинския съвет да се запознават на място с опита и решенията, които различни европейски градове прилагат. На 2 и 3 февруари 2017 година, съветниците Симеон Славчев, Милка Христова, Иван Велков, Лорита Радева, Стефан Марков, заедно с директора на ОП „Столично предприятие за третиране на отпадъците“ са посетил германския град Дармщат, за да се запознаят с използваната технология в газификационната опитна централа в Техническият университет. На 19 и 20 септември организирахме посещение на инсталацията за изгаряне на отпадъци Пфафенау и Шпителлау във Виена заедно с граждани от район „Сердика“ и медиите. Гражданите и медиите имаха възможността да разгледат две от четирите инсталации за термична обработка на отпадъците във Виена – инсталациите в

Пфaffenau и Шпителу - и да разговарят с експерти от Виенското общинско предприятие за опазване на околната среда – инж. д-р Хелмут Алгойер и инж. Херман Колер. Посещението е поредното от няколко подобни посещения за различен кръг заинтересовани лица и е изключително полезно, тъй като и представителите на медиите, и гражданите имаха възможност да разговарят с експерти от Виенското предприятие за опазване на околната среда, да зададат своите въпроси и да се запознаят директно с работата на предприятието. Една от тези инсталации се намира до университета в един от централните райони на Виена. Представителите на медиите разговаряха с гражданите на австрийската столица, като се интересуваха от тяхното мнение за работата на инсталациите. Изборът на граждани, които да се включат в работно посещение във Виена, е направен след многократно проведени срещи с инициативни комитети в район „Сердика“. Това са граждани, посещавали откритите приемни и приемните дни на кмета на СО-район “Сердика” в сградата на администрацията, както и регистрирани домоуправители съгласно Закона за управление на етажната собственост. За да бъдат информирани всички жители, бяха поканени представители от всеки квартал в района. Всички граждани от делегацията за посещението на Инсталация за изгаряне на отпадъци Пфaffenau във Виена са жители на район “Сердика”. Обиколката в центъра на Виена беше в по-голям диаметър, около инсталацията за преработка на отпадъци, за да се види влиянието ѝ в района, в който е разположена.

През 2016 г. също бяха организирани две делегации за посещение в централите за преработка на отпадъци във Виена и в Швейцария, като всеки път са присъствали различни граждани от кварталите на района. Целта е те да бъдат запознати с технологията и начините на работа на инсталациите, което е част от информационната кампания на Столична община за публичност и запознаване на жителите на район “Сердика” със съществуващите инсталации за производство на енергия от отпадъци в Европа.

Относно обстоятелството, че посещението е направено след като общинският съвет е взел решение за изграждане на инсталацията считам, че информирането на обществеността е постоянен процес, а не еднократно публикуване на съобщение. С оглед на процедурата по проектиране и изграждане на трета фаза от интегрираната система за третиране на битовите отпадъци на Столична община с изграждане на инсталация за производство на енергия от РФД е важно и гражданите от район „Сердика“, където се намира определената площадка, и медиите да се запознаят отблизо с технология, която е сходна до тази, която предстои да се изгради в ТЕЦ „София“. Медиите и гражданите ще получават информацията относно напредъка на проекта във всяка фаза на неговата реализация.

Разходите за командировката на длъжностните лица от Столична община са съгласно Наредбата за служебните командировки и специализации в чужбина.

С уважение,  
**ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА**  
**КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА**

